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Pour les exercices 36 a 41, résolvez de méme les
équations suiyantes.

Ed x-2x:-8 = 0.

Aide : L’équation a deux solutions.

3x4+7x2+2 = 0.

Aide : L'équation n’a pas de solutions.

Ef] 3x:-12¢2 = 0.

Aide : L'équation a trois solutions.

* 1 *
m§—4x‘*—x2=0- P x-7x2+12 = 0.

*
4x4—3x2+12 = 0.

Deux méthodes de résolution

Pour les exercices 42 a 46, résolvez chaque équa-
tion de deux fagons :

- en factorisant le premier membre ;

- en développant et en utilisant les formules de
résolution.

*
m4x2_(x_22=0_ x(3—x)+6—2x=0.
3 x+3)- x- 1)x+3) = 0.

-

[ 50-2(2-3x)7 = 0.

*
mxz—x—S(x—ﬂ =10k

Inconnue au dénominateur

Pour les exercices 47 a 52, résolvez I'équation
proposée. Vous pouvez vous reporter, si besoin, au
TD1, page 129.

Tx?-3x-34 _
s p o e

-XxX2+5x+6 _ 0
NV2xET

[ sx+9-2=o0.

Aide : Commencez par réduire au méme dénominateur.
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1 2
——+—— = 2.
Bl-;
Aide : Commencez par réduire au méme dénominateur.

* —x2+5x-6 _ * 2 e
91 X+ 1 ot 4 X+3 X+3x _ 2

Inéquations du second degré

Pour les exercices 53 a 62, résolvez I'inéquation.

mxz—x+120. m4x2—x+1<0.
m—3x2+1540. m—5x2+4x+120.

] s0x2<0.2-x.
m 2x<x2-1.

*
[ 2-30:<1-x2

3x2—4x+g<0.
mx2<x 2+%.

*
m lssdPze e

Tableau de signes

[E] un exemple guidé

On pose f(x) = (x2+x-6)(x+1).

1. Expliquez pourquoi le signe de f(x) estindiqué dans
le tableau ci-dessous.

X -3 -1
hEEIBE + 0 — = +
x+1 - —S 0SS F
f(x) = x 101 guerlair®du =oimalie Gok

2. Déduisez de ce tableau I'ensemble des solutions de
I'inéquation (x2+x-6)(x+ 1) <0.

Pour les exercices 64 a 67, résolvez chacune des
inéquations en faisant un tableau de signes.

m (—6x2—x+2)(x+2)=0.
3 2-00¢+3x-4)<o.

[0 x+10)-3x +5x-4)>0.
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* ) 2
Résolvez l'inéquation ); 7 >4 en remarguant

+1
2
Kerh i 4 >0, c’est-a-dire :
x+1

x2-4x+3
_— =
x+1

qu’elle équivaut a

0.

Commentaire : Pour résoudre cette inéquation, il est
tentant de multiplier les deux membres par x+ 1, et de
remplacer alors I'inéquation proposée par x>+ 7 >4(x+1).
Mais il ne faut pas le faire, car la multiplication par x + 1
change le sens de 'inégalité lorsque x + 1 est négatif.

[T Exercice commenté

On consideére I'inéquation )2—( <x-1 (E).

On se propose de résoudre cette inéquation de deux
maniéres.

1. Méthode algébrique

Démontrez que I'inéquation )2—(<x—1 peut s’écrire

xX2-x-2

sous la forme >0 et résolvez cette inéqua-

tion (E) en utilisant un tableau de signes.

2. Méthode graphique

2
X
b) Dans un méme repére orthonormal, tracez la

droite d d'équation y = x—1 et I'hyperbole 3

a) Résolvez I'équation = = x—1.

d’équation y = ;g(

Utilisez les résultats de la question a) pour déterminer
les coordonnées des points communs adeta #.

c) Utilisez le graphigue pour retrouver I'ensemble
des solutions de I'inéquation (E).

Lectures graphiques

[E] un exemple guidé

La parabole ? dessinée ci-dessous représente 'une
des guatre fonctions suivantes :

fiix—=x2—d4x+4 ;f, : x—>-2x2+x+5 ;
faix—>x2—4x+5 ;f, i x—>-x2-4x+5.

Y
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Pour trouver de quelle fonction il s’agit, voici une

démarche possible.

1. La parabole ? est tournée vers le haut. Que peut-on
en déduire ?

2. Quelle constatation graphique permet d’affirmer que
A<0?

3. Parmi les quatre fonctions données, laquelle est
représentée par la parabole % ?

* On considére les trois Y4
fonctions :
fiix—>5x2+3x+2 ;
foix—>-2x2+3x+1 ; 0
faix—>x2-7x+10.
Parmi ces trois fonctions,
laquelle est représentée par la
parabole ci-contre ?

Vi

* On consideére les cing fonctions :
fiix—>-2x2+2x+1; Vi
foix—>—-10x2+14x-4 ;
faix—-x2+2x-1;
fy: x——-x2+5x ;
fs:x—x2+5.

Parmi ces cing fonctions,
laquelle est représentée par la
parabole ci-contre ?

3

(0] X

Chacune des courbes %, 6, 6, %, et 65 ci-

dessous représente I'une des fonctions suivantes :
fiix—>x2-x-2 ; foix—>x2-4x+3 ;
farx—=>—-Xx2+x+2; fiix—>-x2+2x-1;
fo:x—>x2+4x+4.

Indiguez pour chaque courbe la fonction associée.
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D W Codt total et colit moyen

:Une entreprise produit (et vend) des vélos de course.

iSa production quotidienne est entre 10 et 110 vélos, compte
itenu de la chaine de production.

iLe coit total de fabrication est :

: C(q) = q2—10g+ 1800,

iexprimé en euros.
iChaque vélo fabriqué est vendu 100 €.

51“ a) Etudier le sens de variation de la fonction coit
itotal.

:b) Représenter cette fonction dans un repére orthogonal
:d'origine O de coordonnées (0; 0), pour g€ [10; 70] seu-
tlement.

i2° a) Rappeler ce que représente la pente de la droite
1(OM), ou Mest un point de la courbe de colt total.

:;b] Calculer le colit moyen de fabrication de 10 vélos, puis
:de 60 vélos.

ic) Par lecture graphique, donner le sens de variation de la
‘fonction de colt moyen telle que :

@
CM(g) = ﬁ %
q

i3° a) Montrer que la fonction bénéfice est donnée par :
: B(gq) = —g2+110g-1800.
E:b] Déterminer la quantité g, qui permet un bénéfice maxi-
imal et donner la valeur de ce maximum.
:Placer le point correspondant sur la courbe de codt total.

ic) Déterminer le nombre minimal et le nombre maximal de
ivélos a produire, et a vendre, afin d'assurer un profit a cette

ientreprise (bénéfice positif ou nul).

iun repeére orthogonal (0 ; 7,
i2° a) Montrer que, pour tout réel x positif :

} La fonction de demande d'un objet sur le marché

iest donnée par :

0

fix) = L e

ol x est la quantité d'objets demandee chague jour par les
i consommateurs (en centaines d'objets) et f(x) le prix de cet
:objet sur le marché (exprimé en centaine d'euros).

La fonction d'offre de ce méme objet est donnée par :

g(x) = 0,05(x2+12x+30).

;1” a) Donner le tableau des variations de fsur [0; + eo[.
Eb) Tracer la courbe €, représentation graphique de fdans

f) bien choisi.

g(x) = 0,05(x+6)2-0,3
b] En déduire les variations de g sur [0; + oo[.

:c) Tracer la courbe € de la fonction gdans le méme repére
ique précédemment.

;3“ Par la lecture graphique, donner le prix d'équilibre p a la
idizaine d'euros prés.

14° On suppose que la fonction d'offre reste inchangée, mais
ique la quantité demandée par les consommateurs augmente
ide 50 objets par jour et ce quel que soit le prix.

ia) Exprimer la nouvelle fonction de demande f; en fonction
:de f.

ib) En déduire la courbe représentative de f, dans le repére
iprécédent.

I

ic) Déterminer alors graphiquement le nouveau prix d'équi-
:libre (a une dizaine d'euros pres).
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